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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

���� !�" ����#!,�% ��!&�� ' ���� !�" ����#!

( )� *+,- +,- :::

:

:

: :

 ���� !�" ��./0!)��12� 3�� , 4 (((+-5* (���� !�" ��./0!4��12� 3�� ,���� !�" 3���) �67�./8 ,(��'�/2 ��./0!

���9:� , ���9:� ��'�/2 ��./0!) �67�./8 ,(���� !�" ��./0!)��12� 
7� ,(���� !�" ��./0!4��12� 3��)�67�./8  )

(((+(;< 4 ,  ����=� 
���.! ��./0! , 4 (((+(>( ���� !�" 3��� , 4 (((>-(- �?@1A ��./0! 4 �/�B�� , 4 (+((-5*��./0!

 C�� 4)��'�D?B� ����E , C�� ��./0! 4 �?@1A ��./0! ����E))��D?B����(+((->*(

مفهوم سرريزي و مكانيزم هاي كنترل آن به چه دليل مطرح است؟ 

جلوگيري از وقوع اشتباه محدوديت اندازه ثباتها 

محدوديت تعداد ثباتها جلوگيري از تعداد اشتباه 
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اين گزاره مربوط به كدام مد آدرس دهي است؟     

+pc=pcقسمت آدرس دستورالعمل

Index آدرس دهيpc relative ) (آدرس دهي نسبي 

آدرس دهي افزايشي PCآدرس دهي مستقيم

2

(�

��

-

..

..

 بيتي را به هم وصل كند، حداقل سخت افزار كدام  register( 8( ثبات16به منظور ساخت يك گذرگاه مشترك، كه تعداد 

است؟   

Mux Mux خط انتخاب3 با  عدد 8  خط انتخاب3 با  عدد  16

Mux Mux خط انتخاب4 با  عدد 8  خط انتخاب4 با  عدد  16
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ArrayArrayArrayArray multipliermultipliermultipliermultiplier  بيتي به چه16 بيتي در يك عدد 12براي ضرب يك عدد )  (براي طراحي يك ضرب كننده آرايه اي 

عناصري نياز داريم؟

AND AND بيتي 16 جمع كننده 11 و گيت 192  بيتي16 جمع كننده 12 و گيت 192

AND AND بيتي16 جمع كننده 24 و گيت 12  بيتي24 جمع كننده 16 و گيت 16
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كد دستورالعمل حداقل چند بيتي مي تواند باشد؟.  دستورالعمل وجود داشته باشد30اگر در يك كامپيوتر 

3547
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دستورالعمل زير مربوط به كدام يك از دستورالعمل هاي كامپيوترپايه مي باشد؟

دستورالعمل حافظه اي ، آدرس دهي مستقيمدستورالعمل ثباتي 

خروجي آدرس دهي مستقيم - دستورالعمل وروديدستورالعمل حافظه اي ، آدرس دهي غيرمستقيم
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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���9:� , ���9:� ��'�/2 ��./0!) �67�./8 ,(���� !�" ��./0!)��12� 
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در شكل زير كدام يك از موارد انتقال ثباتي زير قابل اجرا است؟   

21←: RRTX211 +←: RRRTX

21←: RRX21←: RRTX
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RAMRAMRAMRAM اندازه ثباتهاي.  مي باشد20×256و يك حافظه كنترل به اندازه    ) ( مگابايت حافظه اصلي 128يك كامپيوتر داراي 

ARARARAR SBRSBRSBRSBR ARARARAR, , را، از راست به چپ، مشخص كنيد .

17-17-2728-8-288-8-27              7-8-17
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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 با معماري يك در زير كد قطعه اجراي از پس باشند، مفروضA=‐6,B=2,C=18,D=‐12  صورت به اوليه مقادير آنكه فرضبا

 مقدار كه است العملي دستورD U P  كنيدفرض ( شد؟ خواهد چهF  كميت مقدار آدرسه، صفر هاي العمل دستورمجموعه

 و مقسوم همچنين. كند مي درج پشته بالاي در را دو هر سپس و كرده تهيه كپي آن از گيرد، مي را)Stack ( پشتهبالاي

.) شوند ميPUSH  زودترمفروق

0.166‐661.67
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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 رسيده است پس از آنكه20 ذخيره شده در آدرس BSAبراساس شماي حافظه زير فرض كنيد اينك نوبت اجراي دستور 

خواهدبود؟    21اين دستور اجرا گردد وانشعاب به ريز برنامه يا روال صورت گيرد محتواي كداميك از خانه هاي زير برابر

M[225]M[22]M[175]M[226]
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  T
�� 3�." U��A ���� !�" ���� ��& V�#B���D�� ���=� V?��

W�X�� OPcode ����

AC←M[EA],M[EA]←AC -(( XCH

DRACACDRTD ←← ,:43

0,,:

][:

53

43

←←←

←

SCDRACACDRTD

ARMDRTD

3 4

3 5

: [ ]

: [ ] , 0

D T AC M AR

D T M AR AC SC

←

← ←

3 4

3 5

3 6

: [ ]

: ,

: [ ] , 0

D T DR M AR

D T DR AC AC DR

D T M AR DR SC

←

← ←

← ←
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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 ���� !�" ��./0!)��12� 3�� , 4 (((+-5* (���� !�" ��./0!4��12� 3�� ,���� !�" 3���) �67�./8 ,(��'�/2 ��./0!

���9:� , ���9:� ��'�/2 ��./0!) �67�./8 ,(���� !�" ��./0!)��12� 
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BCDBCDBCDBCDKKKKBCDBCDBCDBCDBCDBCDBCDBCD  كداميك از روش ها به تعداد بيشتري ، با بكارگيري بلوك جمع كننده  رقم  بابراي جمع داده هاي 

BCDBCDBCDBCD نياز دارد وكداميك كندتر است؟ جمع كننده 

بيت موازي روش موازي  و روش رقم سري –روش موازي و  روش تمام سري

بيت موازي- روش تمام سري و روش موازيبيت موازي  و روش تمام سري روش رقم سري –
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BoothBoothBoothBooth تفريق/بيتي غير صفر، تعداد حداقل وحداكثر عمل جمع32 دوعدد درضرب اعداد با علامت به روش ضرب بوت

مورد نياز چيست؟  

16و321و321و162و2
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 برابرP و نتيجه Yمشخص كنيد . حاصل ضرب هاي جزئي مقابل بدست آمده است) Booth(در يك مدل ضرب به روش بوت 

چيست؟                  

P=11001101101 , Y=‐21P=1011011111 , Y=‐24

P=11001001011 , Y=‐23P=11000101011 , Y=‐22
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 ورودي حداقل چند100تشكيل شده است، براي پردازش ) stage(كه از هفت مرحله ) pipe line(در يك سيستم خط لوله 

كلاك نياز است؟    

��������	��
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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���9:� , ���9:� ��'�/2 ��./0!) �67�./8 ,(���� !�" ��./0!)��12� 
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 C�� 4)��'�D?B� ����E , C�� ��./0! 4 �?@1A ��./0! ����E))��D?B����(+((->*(

nsnsnsns همان تكليف را مي توان در يك خط لوله با شش.  يك تكليف را پردازش مي كند50در يك سيستم بدون خط لوله در

nsnsnsnsعدد تكليف به دست آوريد100نرخ افزايش سرعت پردازش را براي سيستم خط لوله با .  پردازش نمود10قطعه و با پالس .

54,765,814
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 نيست؟صحيح) بايك تكنولوژي(كداميك از جملات زير در مورد دوپردازنده هم نسل 

RISCCISC . كمتر است از يك پردازنده تعداد دستورالعمل هاي يك پردازنده 

RISCCISC . است نسبتا ساده تر از يك پردازنده دستورالعمل هاي يك پردازنده 

RISCCISC . استخيلي بيشتر از ) تعداد ترانزيستورها (حجم سخت افزار 

RISCCISC . است بيشتر از تعداد دستورالعمل هايي كه در زمان معين به اجرا درمي آيد در 

17
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.  براي سيستم خط لوله شكل زير، تأخيرهاي انتشار زير را داريم

-RRRR RRRR RRRR ، 1تأخير انتشار براي خواندن عملوند از حافظه و انتقال به رجيسترهاي  . نانو ثانيه است40 برابر 4 ،  2

. نانو ثانيه است45تأخير انتشار براي ضرب كننده معادل -

-RRRR . نانوثانيه است5  معادل 3تأخير انتشار براي انتقال نتيجه حاصلضرب به 

-RRRR . نانو ثانيه است15  معادل 5تأخير انتشار براي جمع دو عدد و انتقال به 

حداقل كلاك سيكل براي سيستم خط لوله فوق كدام است؟    

ns45ns55ns50ns40
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

���� !�" ����#!,�% ��!&�� ' ���� !�" ����#!

()� *+,- +,- :::

:

:

: :

���� !�" ��./0! )��12� 3�� , 4 (((+-5* (���� !�" ��./0!4��12� 3�� ,���� !�" 3���) �67�./8 ,(��'�/2 ��./0!

���9:� , ���9:� ��'�/2 ��./0!) �67�./8 ,(���� !�" ��./0!)��12� 
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 C�� 4)��'�D?B� ����E , C�� ��./0! 4 �?@1A ��./0! ����E))��D?B����(+((->*(

)در حافظه نهان  )cacheRAMRAMRAMRAMCacheCacheCacheCache 1 و 256  بترتيب  و ساختار زير مربوط به چه  نوع نگاشتي است؟ اگر اندازه 

 بيت باشند، اندازه فيلدهاي شاخص و نشانه چند بيت مي شود؟16مگا و اندازه هر كلمه 

TagTagTagTag

نشانه

IndexIndexIndexIndex

شاخص 

– – 20- 18 تايي 4نگاشت تداعيگر در مجموعه   28- 8)  انجمني(نگاشت تداعيگر

 20- 8نگاشت مستقيم – 20- 28نگاشت غير مستقيم –

19
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 . بگيريد نظر در راWay set associative cashe – 4 : نهان حافظه كيلوبايت 256 با حافظه سيستميك

 باشد، بايت حافظه دهي آدرس واحد كوچكترين اگر. باشد كلمه 8 برابرCashe (Cashe Line Size)  خط هر اندازه كنيدفرض

  .) است بيتي 32 كلمه هر كنيدفرض ( داريم؟ نياز بيت چند بهTag  فيلد براي باشند، بيتي 64 ها آدرسو

���	�
��
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ACDRDRACبراي انجام مجموعه ريز عمليات  ←← در روي كامپيوتر پايه چند كلاك پالس نياز است؟,

.حداقل يك پالس ساعت نياز است.حداقل چهار پالس ساعت نياز است

.حداقل سه  پالس ساعت نياز است.حداقل دو پالس ساعت نياز است

21
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 �� UY2�� .��' ����� ���� !�" )�*+,K U��" <*
�� �D��  .
�� ��& V?@ ���[ U� ' �� U��" )� �% ����D�� 
!�2.

ADDRESS REGCODE OPCODE I

I :������ ���

OPCODE :����  !"

REGCODE : %&!'(��!)" *� *+% ,-%. &- �(/�0�1" *�2&% ����3- .

ADDRESS :�6& 7891: -% ;�'<&-/�6% !=/��  ,-%..

>�6& ?&!" @/9 �(/�0�1" ;�'<&-/�6% ���9 A1+ !��9 A1+ ��� %&!'(

I=1' opcode=7 '  REGCODE=7 ' ADDRESS=18I=1' opcode=6 '  REGCODE=7 ' ADDRESS=17

I=1' opcode=7 '  REGCODE=6 ' ADDRESS=18I=1' opcode=7 '  REGCODE=6 ' ADDRESS=17

22
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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���9:� , ���9:� ��'�/2 ��./0!) �67�./8 ,(���� !�" ��./0!)��12� 
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CPUCPUCPUCPUINTACKINTACKINTACKINTACK   داده و قبل از اينكه  در خواست وقفه را به 2 يك وقفه را بعد از اينكه دستگاه 1در شكل زير دستگاه 

CPUCPUCPUCPU كدام گزينه درست مي باشد؟  .  ارسال مي نمايدآن دريافت گردد به واحد

. پاسخ داده مي شود2 و سپس به درخواست دستگاه 1ابتدا به درخواست دستگاه 

. پاسخ داده مي شود1 و سپس به درخواست دستگاه 2ابتدا به درخواست دستگاه 

. پاسخ داده مي شود1فقط به درخواست دستگاه 

. همزمان پاسخ داده مي شود2 و 1به درخواست هاي 
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memorymemorymemorymemory mappedmappedmappedmapped IIII OOOO در مقايسه با ورودي و خروجي مجزا) /  (خروجي در فضاي حافظه - مزيت نگاشت ورودي

IsolatedIsolatedIsolatedIsolated IIII OOOO) / (  چيست؟

I o نيز استفاده نمود/تمام دستورالعمل هاي مربوط به حافظه را مي توان براي .

Isolated استمعمولا سريعتراز .

.به مدارهاي سخت افزاري كمتري براي انتخاب يك درگاه ورودي يا خروجي نياز دارد

.فضاي قابل آدرس دهي حافظه تقريبا دوبرابر مي شود
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xxxx .) بيانگر اين است كه هر كدي مي تواندجايگزين آن شود(كداميك از كدهاي زيريك دستورالعمل ثباتي است؟

Exxxfxxx7xxx0xxx
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مدار منطقي مربوط به وقفه اولويت دار زنجيره اي  را رسم كرده وآنراشرح دهيد؟ 1-

�m��6� �n���

(,;-K��� 

سخت افزار مربوط به حافظه تداعيگر را به همرا ه يك سلول از آن بطور كامل رسم كرده و معادلات مدار انطباق

.را بنويسيد

2-(,;-K��� 
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي
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. بيتي با استفاده از بافرهاي سه حالته رسم كنيد5يك گذركاه مشترك براي چهار ثبات  3-(,;-K��� 

: يك پردازنده با مشخصات زير پياده سازي شده است

. پالس ساعت به طول مي انجامد 2واكشي دستورات -

. پالس ساعت به طول مي انجامد 3اجراي دستورات -

. مگاهرتز كار مي كند 100پردازنده در سرعت -

:ايجاد تغييرات زير ممكن است - 

. مگاهرتز كاهش يابد 80واكشي در يك پالس ساعت انجام شود و سرعت پردازنده به ) الف

. مگاهرتز كاهش يابد 75اجراي دستورات در دو پالس ساعت انجام شود و سرعت پردازنده به ) ب 

. مگاهرتز افزايش يابد 150 پالس ساعت انجام شود و سرعت تا 4 پالس ساعت و اجرا در 3واكشي در ) ج

چنانچه برنامه اي با تعداد دستور مشخص روي ساختارهاي فوق اجرا شود كدام ساختار كمترين زمان اجرا را

منجر مي شود؟

4-(,;-K��� 

.ساختار گذرگاه روبرو را در نظر بگيريد 

هركدام چند بيتي هستند؟ F , E ,D , C ,B ,Aمجموعه خطوط 

5-(,;-K��� 
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